

平安榜样

PING AN BANG YANG

平安点滴

浙

移动微警务哪家强? “点子警察”冯宪朴!

通讯员 杨继划

设计开发“移动微警务平台”,在全国首开24小时在线微信接警先河;升级平台,实现“窗口便民服务”“动态勤务管理”和“爱警生活助手”等三大功能……谁在移动微警务方面一直走在前端?答案是:冯宪朴,现任温州市公安局龙湾区分局指挥中心指挥调度科科长。



从警10年来,计算机专业毕业的冯宪朴不论是在派出所还是在如今的岗位上,始终充分展现着“工科男”的特点。因为爱钻研、点子多,他还被同事们亲切地称为“点子警察”。

作为指挥中心的骨干力量,冯宪朴总结出了“坐标定位”“数据切片”“同步研判”等技战法和“录音复听”“内外复查”等工作法,用以处置各类突发警情。前不久,在处置一起涉枪警情中,他就运用这些技术进行研判分析,及时准确地指挥现场民警对可疑车辆和人员设卡截堵,成功抓获了4名嫌疑人员。

移动微警务在“互联网+”时代迅速发展,冯宪朴自然也不会错过,探索起了移动微警务在提升民生服务、深化内部改革中的作用。他先后在《温州警学》《浙江警学》上刊发了《“移动微警务”的探索与实践》等文章,提出建设龙湾公安“移动微警务”项目的构想。

项目确定后,冯宪朴负责设计开发。2014年10月,龙湾公安“移动微警务”平台“微报警”功能模块正式上线,并实现24小时在线微信接警和微信端警情处理。1年后,在冯宪朴主创下,集“报警、咨询、办理”为一体的龙湾公安“移动微警务”平台全面推出。今年,平台再次升级,实现了“窗口便民服务”“动态勤务管理”和“爱警生活助手”等三大类功能、上百个小微的便民、便警服务,构建了龙湾“移动微警务应用生态圈”,使龙湾的“互联网+公安”走在全省前列。

今年3月,因温州瓯海大道全线整修,“堵在路上”成为有车一族的烦心事。冯宪朴迅速开动脑筋,结合“交通大数据”,和腾讯合作,在“龙湾公安”微信号上推出“热点路况”,为温州东部几十万群众提供最实用的实时路况信息。

老街上讲防范

通讯员 喻跃翔 摄

昨天,台州市公安局黄岩分局城东派出所民警,在老街向群众宣传防范电信诈骗知识。



平安创建

PING AN CHUANG JIAN

他们报告“坏消息”,却受到表彰 因为他们是关心水环境的热心人

通讯员 施兰

“光靠白天监督还不够,晚上也要管起来”“有的企业治污设备装了却不用,也要监督他们用起来”……近日,一批关心水环境的举报者受邀来到嘉兴市治水办接受表彰,同时对水环境违法违规行为的监督提出了自己的意见和看法。

据悉,自从开通水环境违法违规行为举报以来,嘉兴市治水办每月都能收到15到20条举报信息。

老人一心护着家门口那条河

“我在这边住了30多年了,出了家门走几步就是这条河。夏天在这里乘凉,冬天在这里喝茶。”市民孙老先生举报的是新嘉派出所边桥下的那条河。

曾经,那里河水清澈,周边环境优美,是周边市民休闲散步的好去处。但不记得从什么时候起,河水开始变黑发臭,尤其是炎热的夏天,气味呛得过往行人忍不住都要捂住口鼻。

孙老先生看在眼里急在心里,但是人单力微,心有余而力不足。在得知嘉兴市治水办开通了“五水共治”举报热线后,他就毫不犹豫地拨通了热线电话。“电话打了以后没多久,就来了一大帮人,有治水办的、环保局的、专家组的……前前后后来了好几趟。”孙老先生说,“后来又运来了好多管道,听说是污水管道,将通过污水分流来改善河道水质。”

孙老先生说,现在改造还没有全部完成,但是河水水质已经改善了不少。“治水是个长久的工程,不能一蹴而就,但是政府有这个心,愿意花这个力气,相信总有一天,河水能恢复清澈。”

司机带着监督的眼睛走四方

朱先生是一名司机,每天开着车到处跑。正是因为这样的工作

性质,朱先生也把监督的眼睛带到了各个角落。

“你看,这是在大桥镇拍到的,这是在洪合镇拍到的,这是××纺织公司在往河里排污水……”朱先生打开自己的手机,里面全是各种河道的照片。他点开了最近拍摄的一段视频,拍摄地点是一个桥洞,桥洞下的一个管口正在往河道里“哗啦”地排着污水。“我已经把这个照片和视频发到‘五水共治’的微信举报平台上上了,相关部门应该马上就会采取行动了。”

朱先生说,他最早在报纸上看到了呼吁市民参与“五水共治”举报的消息。“我每天到处跑,看到的多,听到的也多,觉得自己有义务举报那些违法违规的现象。嘉兴毕竟是自己的家,环境好了,生活才能更幸福。”

每月能收到15到20条举报

早在2014年,嘉兴市就出台了《嘉兴市“垃圾河、黑河、臭河”举报奖励办法(试行)》,以进一步巩固垃圾河、黑河、臭河治理成效。市民发现垃圾河、黑河、臭河,立即拨打举报电话,经当地“五水共治”办现场核实符合“三河”认定标准的,举报人便可获得奖励。当时按每条300元的标准进行奖励。今年4月,嘉兴市再次发出《进一步鼓励公众参与“五水共治”有奖举报奖励办法(试行)》的通知,扩大了水环境有奖举报的范围,提高了奖励金额,最高可获得3000元的现金奖励。

“自从开通水环境违法违规举报以来,每个月都会收到15到20条举报信息。”嘉兴市治水办工作人员介绍,接到举报后,相关部门会在3天内核实情况是否属实,如果属实,将在15天内由辖区监管部门或街道采取解决措施。

据悉,目前对7种行为实行有奖举报:1.排放污水可能威胁饮用水水源安全的;2.工业企业直接或间接向河道偷排漏排污水的;3.宾馆、餐饮、物流、清洗等三产服务企业存在向河道直排漏排污水行为的;4.在各级政府依法划定的畜禽养殖禁养区内存在非法养殖行为的;5.规模养殖场向河道排放不达标或未经处理养殖废弃物的;6.清“三河”(垃圾河、黑河、臭河)存在反弹现象的;7.其他对水体造成污染的情形。

平安宣传巧借力 书法大赛受瞩目

本报记者 胡俊剑

本报讯 由温州市平安办、温州市教育局、温州日报报业集团等单位联合举办的第二届“平安温州”中小学书法大赛评选结果近日出炉,并将于10月10日举行隆重的颁奖仪式。

自2015年以来,为更好地发动群众,营造浓厚的平安温州创建氛围,温州平安宣传工作探索出一条从宣传到宣传动员并举的新路。为让老百姓真正参与到平安创建中来,并获得成就感、收获感,今年温州策划了“平安温州书法大赛”“平安微拍大赛”“平安杯”万人健身跑等一系列能吸引群众参与的平安宣传活动。

“平安温州”中小学书法大赛借力温州教育资源,动员众多家庭参与到平安温州的建设当中。大赛自6月中旬启动以来,全市中小学生踊跃参与,通过初赛和现场比赛,由温州市书法家组成的评委会,最终评选出一等奖20名、二等奖40名、三等奖60名、优秀奖50名,以及若干优秀园丁奖、优秀组织奖。

据悉,本次大赛获奖作品将入编2017年《第二届“平安温州”温州市中小学书法现场赛作品集》台历,长期助力温州平安宣传。

设立专业合议庭 专注于破产审判

通讯员 高贝

本报讯 近日,台州市路桥区法院设立破产审判专业合议庭,该合议庭由3名经验丰富的法官组成,由商事审判庭庭长兼任负责人。

该合议庭职责为依法审查、处理企业破产重整、和解或破产清算案件,规范企业破产程序、公平清理债权债务,保护债权人和债务人的合法权益;协同相关部门妥善处理因破产而产生的职工安置等问题,积极推动“僵尸企业”有序退出市场,为经济转型升级提供有力的司法保障。

皮卡撞上电瓶车 救援响应零时差

通讯员 李昕昀 摄

近日,320国道建德市航头段千源村与大店口村交界处的路口,一辆直行的皮卡车与一辆横穿马路的电瓶车发生碰撞,电瓶车车主倒地不起。正在沿国道线巡逻的大店口村平安巡防志愿者们第一时间赶到现场施救。

志愿者们训练有素,现场秩序井井有条,没有发生拥堵。救护人员和交警随后赶到,志愿者们协助运送伤员和清理现场。万幸的是,电瓶车车主戴了头盔,并无生命危险。

